

丰台首届村 AI+ 邀请大赛报名开始

本报讯 近日,首届村 AI+邀请大赛报名开始。本次大赛由丰台区玉泉营街道企业发展联盟主办,纪家庙双创产业园、启迪之星孵化器联合承办,谷仓智能硬件孵化器及华为云初创生态等单位联合支持,旨在深入贯彻丰台区“倍增追赶、合作发展”战略目标,推动人工智能技术应用,鼓励创新思维、产业升级和智能化发展。

通过举办这一邀请赛,希望能够激发玉泉营地区各企业对 AI 技术的热情和兴趣,进一步提升区域创新创业的活力。同时, AI 技术的应用将为区域带来新的经济增长点,促进人工智能与实体经济深度融合。大赛的竞技模式将结合本地的产业需求,赋能传统产业转型升级,并赋予其新的生命力。

玉泉营邀请孵化网络内的相关创业企业和团队踊跃报名参赛,一起乘着 AI 的风口,共享发展机遇。

大赛启动仪式及“村 AI+”相关活动于6月下旬举办。参赛招募即日启动,报名截止到7月8日。7月18日前举办初赛,组委会对提交的参赛项目资料进行评审,评选出进入决赛的15个项目。决赛前由谷仓智能硬件孵化器、华为云初创生态和启迪联合举办“谷仓x华为云初创生态x启迪”AI加速营,为决赛的参赛项目提供关于产品、服务以及资源赋能的加速培训课程,为期一天。8月8日前以线下路演的方式进行比赛,其中7分钟路演展示,3分钟评委提问。

本次赛事面向全市范围内招募参赛项目,包括企业和高校,特别是清华、北大、中国科学院、北航、北邮、北科大等院校 AI 团队,特别邀请丰台区的各产业园、商协会推荐科技创业团队,通过公开报名的形式,让更多人参与到这场科技创新的盛会中,共同探索新 AI 革新带来的无限可能。

大赛设置一等奖1个、二等奖2个、三等奖3个;对进入决赛的选手,设置“入围决赛奖”。另外设置“创新技术奖”“应用实践奖”“潜力新星奖”“海归人才奖”等特别奖项。一等奖获奖项目将获得100万元的投资机会及5万元的奖励资金,办公空间最高3年300平方米的租金减免,同时享受政务服务和金融服务的绿色通道。

大赛过程中,将邀请专家学者、政府职能部门常态化举办科技讲座、政策宣讲、创业辅导、投融资对接等活动。启迪之星对参赛项目提供“投融资+市场”服务;优先推荐加入启迪之星计划、启迪·∞计划支持。扫码了解参赛详情。



丰台区防汛办通报2024年防汛行政责任人名单

6月1日8时全区汛上汛

本报讯 6月1日8时,全区汛上汛。近日,区防汛指挥部办公室通报2024年丰台区防汛行政责任人名单。

根据《中华人民共和国防汛条例》《中华人民共和国抗旱条例》《北京市实施〈中华人民共和国防汛条例〉办法》中关于防汛工作实行各级人民政府行政首长负责制的规定,现将全区防汛行政责任人名单予以通报。

要求各级防汛行政责任人认真贯彻落实市委、市政府、区委、区政府决策部署,坚持人民至上、生命至上,树牢底线思维,全面压实各方责任,立足于防大汛、抗大洪、抢大险、救大灾,切实履行工作职责,以更高标准、更严要求、更实举措,全力组织做好各项防汛工作。对因失职渎职造成严重后果的,依法依规追究责任。2024年丰台区防汛行政责任人名单如下:

北京市丰台区人民政府防汛指挥部办公室关于2024年防汛行政责任人名单的通报		
防汛指挥部	责任人	职务
总指挥	初军威	区长
常务副总指挥	田涛	常务副区长
执行副总指挥	戴伟明	副区长
副总指挥	崔旭龙	副区长
	刘禹锡	副区长
	高崇耀	副区长
	高志庆	副区长
	李宗荣	副区长
武凯	副区长(挂职)	
防汛指挥部办公室	责任人	职务
防汛办主任	李振国	局长
防汛办副主任	赵长河	局长
防汛专项指挥部	责任人	职务
防汛宣传专项分指	龚俊	副部长
水务防汛专项分指	赵长河	局长
轨道交通及地下管线防汛专项分指	纪亚辉	主任(兼)
住房城乡建设防汛专项分指	李国龙	主任
地质灾害防汛专项分指	马林涛	局长
旅游防汛专项分指	李世琪	局长(兼)
城镇房屋防汛专项分指	张小玲	局长
流域专项指挥部	责任人	职务
永定河丰台段	赵长河	局长
小清河	赵长河	局长
街、镇、管委会	责任人	职务
青塔街道	韩加增	办事处主任
东铁匠营街道	崔兵	办事处主任
西罗园街道	傅林	办事处主任
和义街道	武岩磊	办事处主任
长辛店街道	苏晓文	办事处主任
宛平街道	鲍永刚	办事处主任
丰台街道	贾晓方	党工委书记
云岗街道	洪鑫	办事处主任
右安门街道	毕博	办事处主任
方庄街道	张京	办事处主任
五里店街道	唐婧婧	办事处主任
石榴庄街道	刘金鹏	办事处主任
东高地街道	杨伟竹	办事处主任
大红门街道	韩天顺	办事处主任
成寿寺街道	邢军	办事处主任
太平桥街道	王玥	办事处主任
南苑街道	高建忠	办事处主任
六里桥街道	王润泽	办事处主任
看丹街道	蒋加强	办事处主任
玉泉营街道	曹雪峰	办事处主任
卢沟桥街道	孔媛媛	办事处主任
花乡街道	杨继军	办事处主任
新村街道	丁文辉	办事处主任
马家堡街道	高玉魁	办事处主任
北宫镇	邓旻	镇长
王佐镇	杨国强	镇长
丽泽管委会	游海	管委会主任

依文集团手工业订单式培训帮扶在治多高原初见成效 民族技艺培训铺就创业致富路



当地牧民制作的玩偶

皮雕手工艺品



老师指导当地牧民制作皮雕、刺绣等手工艺品。

本报讯(通讯员 卢华德)日前,在丰台区委区政府的大力支持下,治多县委县政府积极配合依文集团精心策划、组织和实施的治多县手工业订单式培训全部结束。

本次培训持续36天,共分三期,分别围绕皮雕、刺绣和缝纫展开,由来自内蒙古、苏州、北

京的非遗传承人和专家现场教学指导,共培训当地牧民120人次,其中脱贫户、建档立卡户、低保户、雨露计划等群体91人次,女性64人次。通过培训,有30名学员脱颖而出,获得优秀等次,他们能够熟练掌握皮雕、刺绣、缝纫机操作等工艺,能独立完成香包、玩偶等文创产品。

随后,依文集团将向治多县匹配手工业产品订单,把这些产品投向首都市场,并将依据后续市场表现追加订单,让治多牧民群众在当地实现就业增收,帮助治多手工业融入全国统一大市场,为治多乡村振兴和高质量发展助力。

助力打造未来智慧医疗创新高地

全球知名医药健康跨国公司走进丰台

本报讯(通讯员 吕昊)5月30日,北京医药健康产业专题推介对接会在丰台区鼎业未来健康产业举办,包括雅培、强生、西门子、GE、BD、沃芬等在内的来自先进医疗技术协会的40余位企业代表参加本次活动,充分感受丰台医药健康产业新布局、新发展。

丰台区人大常委会副主任张婕对来自先进医疗技术协会的企业代表表示热烈欢迎,她介绍,医药健康是战略性新兴产业和未来产业主赛道,关系着人类福祉。丰台区拥有首都医科大学、北京天坛医院及周边区域外溢的大量医学创新资源,长期以来,区域内源源不断引进孵化医药健康企业,已形成了良好产业创新生态。

据了解,为加快发展新质生产力,推动医药健康产业更高质量发展,5月29日,首届智能医药产业创新发展大会在鼎业未来健康产业产业园举行。丰台区瞄准“智能医药”这一关键赛道,以北京天坛医院周边区域为载体,着力打造天坛智能医药产业园,探索区院协同、院企联

动、融通发展的智能医药产业集群培育新范式。

“北京的医药健康产业创新实力强劲,规模持续扩大,拥有一批高水平的研发机构和优秀人才以及一系列助推产业发展的优质政策,前景广阔、优势明显。”先进医疗技术协会副会长兼中国区执行会长刘翔表示,期待能与北京市及丰台区开展进一步的交流,在医药健康产业领域探索更多合作可能。在互动交流环境,市投促中心、市科委、市卫生健康委、市医保局、市药监局对医药健康领域相关政策进行详尽解读。与会企业均表示看好丰台在医药健康领域布局发展,期待与丰台开展相关产业的深度对接合作。

近年来,在医药健康产业方面,丰台区呈现了良好的发展态势,目前总规模约423亿元,规模以上企业达到160家,上市企业4家。多项产业主要指标持续提升,逐步实现打造科研机构、创业新秀、上市企业、临床医院、专业平台的完整产业链。越来越多的自主创新医药企业走进

丰台,了解丰台,医药健康产业在丰台正迎来“黄金时代”。

“丰台区聚集了天坛医院、解放军总医院第五医学中心等8家三甲医院和15家三级医院,拥有中科院病原微生物生物安全全国重点实验室,以及神经、脑科学等领域的14家北京市重点实验室,还拥有超50万平方米医疗空间和超50万平方米产业空间,具有发展智能医药产业的资源优势、创新优势和空间优势。我们将持续优化医药健康产业内部结构,培育壮大产业新增长点,完善创新全环节服务体系,加强医药健康重大项目和重点园区建设。”北京市政府特聘专家、丰台区首席科学家毛山宏博士介绍,丰台区将依托天坛智能医药产业园充足的空间资源、人才优势打造成果转化承载地,实现新技术新产品的市场应用,做好各类人才的全方位服务,为合作伙伴提供广阔的发展空间和平台,不断促进区域高质量发展,为医药健康产业的创新发展注入强劲动力。

